浙江省2006年1月高等教育自学考试

交通运输总论试题

课程代码：06062
一、名词解释(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

1.企业线路 

2.铁路市郊客流 

3.公路柔性路面 

4.汽车最高车速 

5.平面交叉 

二、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.1825年____________在斯托克顿至达灵顿修建世界第一条铁路并投入公共客货运输，标志着铁路时代的开始。(      )

A.英国
B.德国

C.美国
D.日本

2.航空运输的最优速度为____________km/h。(      )

A.50～100
B.50～300

C.100～300
D.500～1000

3.____________将成为高档工农业产品及中距离客运的重要力量。(      )

A.铁路运输
B.公路运输

C.内河运输
D.航空运输

4.体现全国运输网大动脉的运输线路是(      )

A.企业线路
B.开发线路

C.给养线路
D.骨干线路

5.铁路运输总成本中固定费用所占的比重大，一般占(      )

A.80%
B.60%
C.40%
D.20%

6.至1987年，特、直快旅客列车的速度达到和超过120km/h的国家有(      )

A.25个
B.20个

C.15个
D.10个

7.至1997年末，我国民用车辆完成的客运量相当于1978年的(      )

A.7倍
B.9倍

C.10倍
D.12倍

8.下列不属于公路通行能力的是(      )

A.基本通行能力
B.容许通行能力

C.设计通行能力
D.标准通行能力

9.在15分钟内观测到的交通量为100辆，则流率为(      )

A.100辆/h
B.200辆/h

C.400辆/h
D.800辆/h

10.目前我国公路交通的基础设施还较差，路网密度只相当于巴西的(      )

A.1/2
B.1/5
C.1/6
D.1/30

11.我国双车道二级公路标准路段的适应交通量范围为____________辆/d。(      )

A.4000～10000
B.1000～4000

C.1500以上
D.200以下

12.警告标志应属____________类交通控制设备。(      )

A.路面标线
B.交通标志

C.警告线
D.交通信号

13.亚星JS6820中型客车的长度为(      )

A.8.3m
B.8.2m
C.8.1m
D.8.0m

14.目前我国长江航运的运输能力可达(      )

A.1000万t
B.1200万t

C.1400万t
D.1600万t

15.____________港1997年完成集装箱吞吐量252万TEU，名列世界11位。(      )

A.上海
B.天津

C.大连
D.宁波

16.至1997年底，我国国内航空线有(      )

A.838条
B.846条

C.851条
D.856条

17.在城市活动区位模式中，影响产业结构和发展水平的是城市(      )

A.历史背景
B.地理区位

C.政策政治因素
D.经济因素

18.在我国，目前出租车、摩托车、单位用车、私人轿车等出行方式，一般不超过(      )

A.5%
B.10%
C.15%
D.20%

19.城市道路交叉口自行车流量，主要分时段、分流向、分流量，其中流向调查应在(      )

A.2个高峰小时
B.3个高峰小时

C.4个高峰小时
D.5个高峰小时

20.城市汽车客运站的设施有(      )

A.站前广场
B.旅客售票设备

C.旅客候车休息设备
D.旅客检票设备

三、判断题（本大题共14小题，每小题1分，共14分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”。

1.在我国将交通运输业列为第三产业。(      )

2.根据铁路运输规律和营运管理需要，到1999年全国设置的铁路局有14个。(      )

3.我国高速公路的服务水平分为四个等级。(      )

4.各级公路的设计应规定一些基本的控制标准，主要考虑5个方面。(      )

5.我国高速公路在平原微丘地段的计算行车速度为100km/h。(      )

6.沥青改性剂使用的最佳方案是NR、SBS。(      )

7.目前中国远洋运输（集团）公司的集装箱船队，在世界20大班轮公司中排名第五。(      )

8.航空长途客运比较适宜的里程为400公里以上。(      )

9.1990年美国年人均航空旅行距离为4704公里。(      )

10.多式联运中，货物主要是集装箱货物。(      )

11.在发达国家的城市中，汽车交通造成的废气、噪声污染占城市总污染的60%。(      )

12.城市公共交通线路非直线系数不应大于1.4。(      )

13.地铁的平均运行速度为55～70km/h。(      )

14.改革开放近20年来，经济高速发展、交通需求增长，机动车年平均增长率达13—15%。

(      )

四、填空题(本大题共6小题，每空1分，共16分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.世界上大部分发达国家的高速公路的长度只占公路总长度的____________，甚至____________，但它却容纳了____________的交流量。

2.铁路运营中，大宗货物作业停留时间约占____________，技术中转停留时间占____________，在途行驶时间占____________。

3.运输基本功能划分为____________和____________功能。

4.道路上的车辆密度增大，车速就会____________，____________与密度是两次抛物线关系。

5.水路运输具有____________、____________、____________的特点。

6.我国共有国际航线____________条，通航41个国家____________个城市；澳门地区线7条，通航内地____________个城市。

五、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

1.简述运输业的主要特点。

2.什么是公路交通管理？

3.公路快速客运的基本特征是什么？

4.城市交通系统的特点是什么？

六、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

1.综合运输发展体系的发展方向的要点是什么？

2.城市交通系统管理策略。
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